
 

 

 
 
 

Μαρούσι, 09 Απριλίου 2019 
 

  

Προς  

Τον Υπουργό Περιβάλλοντος & 

Ενέργειας  

κο. Γεώργιο Σταθάκη  

 

  

Κύριε Υπουργέ,  

 

Οι κάτοικοι του Δήμου Αμαρουσίου και ιδιαίτερα των πολεοδομικών ενοτήτων του Ψαλιδίου και 

του Αγίου Θωμά υφίστανται εδώ και πάνω από δεκαπέντε χρόνια τις επώδυνες 

περιβαλλοντικές συνέπειες μιας σειράς υπερτοπικών χρήσεων και τετελεσμένων που 

δημιουργήθηκαν στην πόλη μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες οι οποίοι εκ του αποτελέσματος 

υπήρξαν το πρόσχημα για την ικανοποίηση μελλοντικών επιχειρηματικών σχεδίων, 

εκμεταλλευόμενοι τις ευνοϊκές ρυθμίσεις που ίσχυσαν για τα ολυμπιακά ακίνητα. 

Ελάχιστοι ελεύθεροι χώροι απομένουν πλέον για χωροθέτηση κοινόχρηστων χώρων και 

κοινωφελών δραστηριοτήτων και ένας από αυτούς  είναι το ΧΕΥ έκτασης 4,5 στρεμμάτων που 

περικλείεται από την οδό Ηλέκτρας και την είσοδο Κύμης της Αττικής Οδού στο Ψαλίδι. 

Με ομόφωνα ψηφίσματα του Δημοτικού συμβουλίου έχει ζητηθεί η παραχώρησή της στον 

Δήμο, τόσο της έκτασης αυτής όσο και μίας μικρότερης σε ΧΕΥ στην Κηφισίας δίπλα στον ΟΤΕ 

στον Άγιο Θωμά, ως εκ των ων ουκ άνευ για την ποιότητα ζωής των κατοίκων της πόλης μας 

σε αυτές τις γειτονιές δεδομένου ότι συστηματικά παραβιάζεται το συνταγματικό δικαίωμα 

διατήρησης του πολεοδομικού κεκτημένου (σχετ. Ολ ΣτΕ 10/1988 - ΤοΣ 1988, 117 επ.).   

Διεκδικούμε  λοιπόν κ. Υπουργέ αφενός η Εταιρία Ακινήτων Δημοσίου να εφαρμόσει στις 

περιπτώσεις των ΧΕΥ Κύμης και Κηφισίας, ανάλογες ρυθμίσεις, με αυτές που εφαρμόστηκαν 

σε αρκετές περιπτώσεις παραχώρησης δημόσιων ακινήτων σε οικείους των δήμους της 

χώρας, αφετέρου τη θεσμοθέτηση τόσο στο ΧΕΥ Κύμης όσο και στα ΧΕΥ Κηφισίας, χρήσεων 

γης ήπιας ανάπτυξης, ώστε να αποτραπεί η εκμετάλλευση του σε χρήσεις που θα 

υποβάθμιζαν περαιτέρω το ελλειμματικό περιβαλλοντικό ισοζύγιο.  

Με την παρούσα επιστολή σας ζητάμε άμεσα συνάντηση τόσο για το ζήτημα αυτό όσο και 

για άλλα μείζονα περιβαλλοντικά ζητήματα της πόλης μας. 

 
 

 Με εκτίμηση 

                      Γιώργος Καραμέρος 

                      Υποψήφιος Δήμαρχος 
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